

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΚΑΡΔΙΑΣ

ΤΟΥ ΟΚΤΑΒΙΟΥ ΦΕΓΓΙΕ

χείλη έννομéνα σ'ένα φίλημα, θερμό, άνυπόφορο, ατέλειωτο...

Ξοπίσω τους ξετρεχε ένα όλοκληρο πλήθος από θιαμαστάς. Όλοι οι νέοι, όλοι οι γυναυκαζάτακτα, όλοι οι κοσμικοί και κομποί παρινοί που παραθέριζαν εκεί πολιορκούσαν στενά τις δυό κυρίες. Ήσαν άλλωστε ή πιο κομψές, ή πιο χαριτωμένες άπ' τις κυρίες που παραθέριζαν στη Ντωβίλ... Ό κ. Μωρεσιάν έκαλούσε κάθε Σάββατο στην έπανίλ του τους φίλους του και περνούσαν μαζί ευχάριστα άρκετές ώρες. Τις συγκεντρώσεις αυτές ή κ. Ντ' Έρμανύ τά είχε όνομάσει «Έρωτο-Σάββατα» !...



Η ΠΟΥΛΑΓΑΠΗΜΕΝΗ

Η δυό φίλες έπλητταν τρομερά στις συγκεντρώσεις αυτές. Ό κόσμος που τις τριγύριζε δέν τους ήταν καθόλου ευχάριστος. Τά κοπιμάν-τόν κομπούν κυρίον τις ένοχλούσαν. Η έκφράσεις λατρείας και θαυμασμού τις άηδίαζαν. Τι μπορούσαν να κάνουν όμως ; Άνεζόντουσαν τό καθετί και γανάβριοναν τόν έαυτό τους όταν άπόμεινε μόνες. Γιατί ήσαν πάντα μαζί, πάντα άγαπημένες, λές και είχαν πλασθεί ή μία γιά την άλλη...

Όταν τά Σαββατόβραδα οι κάλεσμένοι τους άποχωρούσαν, οι δυό φίλες καθόντουσαν μόνες και έσκολιάζαν τις άνοησίες που τους έπαιον ή διάφοροι κομποί Δόν Ζουάν. Η κ. Ντ' Έρμανύ δέν αισθάνονταν όλοτι γιά κανένα από αυτούς. Την ένοχλούσε ίδίως ή παρούσια και ή κολακίαις του κ. Σαβίλ, ένός νεαρού κοσμικού κυρίου, τόν όποιον άποκαλούσαν όλοι «όραίο Σαβίλ».

— Τό βλάκα !.. έλεγε ή κ. Ντ' Έρμανύ στην Ίωάννα. Δέν ξέρετε, άγάτη μου, πόσο μου έννε άποκρουστικός !

Η Ίωάννα ήταν πολύ μαλακή στάς κρίσεις της και της άπαντούσε : — Ναι, δέν σου λέω, μά εινε άκόμα παιδί ό Σαβίλ. Όταν μεγαλώσει θά γίνη κ' αυτός σοβαρός και μετρημένος.

— Άστειεύεσαι, άγατητή μου ; Αυτός δέν θά γίνη ποτέ άνθρωπος. Θά μείνη πάντα μά... γλυκοκολούθα ! Άν ήξερες πόσο τόν σχαίνουμαι !... Δέν θ' άγαπούσα ποτέ, μά ποτέ ένα τέτοιο παληόπαδο.

Άκούγοντας κανείς την κ. Ντ' Έρμανύ νά μιλά ήτσι, φανάζονταν, πως ό άνθρωπος στόν όποιο θά άποφράσιζε νά δώσει την καρδιά της, θάπρεπε νάνε όμοιος στά χρόνια, σοβαρός, βαρύς, εις άκρον μετρημένος.

Πολλές φορές όμως τά λόγια άπατούν. «Άλλα λένε τά χείλη κ' άλλα αισθάνεται ή καρδιά...»

Η ΑΜΑΡΤΩΛΗ

Περί τά τέλη Δέγουστου, μά νύχτα, ή Ίωάννα άποχαρέτησε τη φίλη της και άπεσώθη στο δωμάτιό της γιά νά γράψη μία έπιστολή στή μητέρα της. Όταν τελείωσε τό γράμμα της είχαν περάσει πειά τά μεσάνυχτα. Ό καιρός έξω ήταν χαλασμένος. Βαρεία σύννεφα σκέπαζαν τόν ουρανό, άστρατέσ αυλάκωναν τό βαθύ σκοτάδι, ή βροντές διαδεχόντουσαν ή μία την άλλη... Από στιγμή σέ στιγμή θά ξεσπάζε δυνατή μπόρα...

Η Ίωάννα ξέροντας πως ή φίλη της ευχαριστείτο στο μεγαλοπρεπέσ θέαμα της καταιγίδος, σκέφθηκε νά πάη στο δωμάτιό της, γιά νά παρακολουθήσουν μαζί τό θέσπασμα της μπόρας.

Θά ήταν άσφαλώς ζυνητή άκόμη ή κ. Ντ' Έρμανύ. Όταν έχόρισαν, κατά τις έντεκάμιση, της ελπε πως είχε νά γράψη κ' αυτή μερικέσ έπιστολέσ, γιά νά τις ταχυδρομήσει τό πρωί. Τράβηξε λοιπόν προς την κάμαρα της φίλης της, σάθηκε άπ' έξω και χτύπησε σιά την πόρτα. Κανείς όμως δέν άπάντησε. Σαναχτύπησε. Η ίδια ψυχία... Σκέφθηκε τότε πως ή φίλη της θάχε κοιμηθεί και άποφάισσε, μά και δέν είχε διάθεση γιά ήτιο νά κατέβη στο κάτω πάτωμα του ξενοδοχείου, και νά παρακολουθήση την καταιγίδα άπ' τόν έξώστη της μεγάλης αιδούσης τών συγκεντρώσεων τού Σαββάτου. Γύρισε στην κάμαρά της, άναψε ένα κερι και κατέβανε πατώντας στις άκρες τών ποδιών της.

Τό ξενοδοχείο ήταν βυθιαμένο όλόκληρο στη σιωπή. Κανείς δέν άργυτινούσε την ώρα αυτή. Η Ίωάννα πλησίασε στην πόρτα της αιδούσης και την άνοίξε. Πρίν όμως προχωρήσει κ' ένα βήμα, σάθηκε άπότομα, έντελώς σαστισμένη...

Στή μέση της αιδούσης αντίκρισε μία γυναίκα κ' έναν άνδρα σφιχτά άγκαλιασμένους, με τά

οίς νά ξέρη κ' αυτή γιατί είχε τρομάξει τόσο πολύ. Και θά ξαναξεφώνιζε, αν δέν έβλεπε άξαρνα τό ερωτικό έκείνο ζευγάρι νά χωρίζη, άπότομα, αν δέν διέκρινε την κ. Ντ' Έρμανύ.

Η κ. Ντ' Έρμανύ !... Μήπως όνειρευότανε ; Ήταν αυτή ή έκανε λάθος ; Αύτη άγκαλιασμένη μ' έναν κύριο εκεί μέσα, σέ τέτοιαν ώρα !... Αύτή, ή άύστηρή, ή άκατάδεκτη ή εϊφρονευόμενη και άηδίαζουσα τους πάντας και τά πάντα !... Αύτη που την θεωρούσε λευκή, άμωμη, άμόλυνη !...

Η δύστηχη Ίωάννα είχε άπομεινει με τό στόμα άνοιχτό, με τά μιάτα γουρλωμένα, άπ' την κατάπληξη... Τό χέρι της έτρεμε, λίγο άκόμη και θά της έπεφτε τό κρησπίη από τά χείρια...

Είχε άπομεινει χαρφομένη στή θέσι της και θ' άπόμεινε στήν ίδια θέσι, σάν νά επέτρωσε, επί ώρες, αν ή κ. Ντ' Έρμανύ δέν έτρεχε γρήγορα κοντά της, νά την πιάσει από τό χέρι και νά της πη με φωνή ζωηρή, έπιτακτική :

— Σούτ !... Σούτα !...

Έπειτα γύρισε προς τόν κύριο που στέκοταν άκίνητος στή μέση της αιδούσης και του έπτε, σάν νά τόν διέταζε :

— Έλα ! Πήγαινε ! Εκείνος υπεκλήθη έλαφρά και βγήκε γρήγορα-γρήγορα έξω σιγανοπατώντας.

Ήταν ό ώρατος Σαβίλ !... Η Ίωάννα μπρός στην τρομερή και αφάνταστη αυτή έκτοκάλυψη τά έγασε κυριολεκτικώς. Τό χέρι της έπεσε από τά χείρια κ' έβρισε. Σαστισμένη άκόμα, με τη καρδιά βαρεια, με θολή τη σκέψη, σαστισμένη σέ μία πολτρόνια, σκέπασε τό πρόσωπό της με τά χείρια της κ' άρχισε νά κλαίη, νά κλαίη σάν μικρό παιδί που τό έμάλωσαν, που του ήσαν κάπαιο ώρατό δωρο που του είχαν χαρίσει.

Η κ. Ντ' Έρμανύ στέκοταν πλάι της και την κίνταζε, χωρίς νά μιλάη. Έξαφνα έσκυψε κοντά της και της έπτε :

— Μ' έπαρνες γι' άγία ; — Ναι, ψιθύρισε ή Ίωάννα στεναίνοντας.

Η κ. Ντ' Έρμανύ άνασήκωσε τους ώμους της, κίνησε σέ τό κεφάλι της και έπτε με φωνή άπότομη :

— Πώς μπόρεσε νά πιστέψης ένα τέτοιο πράγμα ; Πώς θά μπορούσα νά μείνω άγνή σέ σέβρο ; Πώς θά μπορούσα νά μείνω άγνή ύστερα άπ' όλα αυτά ;

Η Ίωάννα δέν άπαντούσε. Την έπνιγαν τά δάκρυα.

Η κ. Ντ' Έρμανύ την λητήθηκε. Της έκαμε βαθειά έντόπωσι ή τρυφερότης, ό παραγαυός εκείνος της φίλης της. Έσκυψε κοντά της και της έπτε με καλοσύνη :

— Υποφέρετε, παιδί μου ; — Ό πολύ !... Τόσο πολύ !... — Έλα... σήκω επάνω... Πάμε ν' άναπνεύσουμε καθαρόν άέρα... Έλα μαζί μου...

Την έπιασε συγχρόνως από τό χέρι, την σήκωσε διά της βίας σχεδόν άπάνω και την παρέφερε στόν έξώστη. Την έβαλε νά καθήση και σάθηκε όρθη κοντά της. Για μερικά λεπτά έμειναν σιωπηλές, χωρίς νά μιλούν. Κύτταζαν την θάλασσα που άπλώνονταν μπροστά τους άτάραχη και φωτίζοταν κάθε τόσο άπ' τις άστραπέσ...

Έξαφνα ή κ. Ντ' Έρμανύ άκούμπησε τό χέρι της στόν όμο της Ίωάννας και της έπτε :

— Είσαι τρελλή, καίμηνη Ίωάννα !... Είσαι τρελλή, όπως ήμουν κ' έγώ, όπως είμαστε όλες στην άρχή της ζωής μας...

(Άκολουθεί)



Πάντα μαζί, πάντα άγαπημένες...

